

## КНИГА XI.

Съдържаніе. Идоменей разказва на Ментора причината на своитѣ злополучія, слѣпото си довѣріе на Протезилая, и коварствата на този любимецъ за да го отстуди отъ мѣдраго и добродѣтелнаго Филокла: какъ, като са оставилъ да са предубѣди противъ него до толкъсъ щото да го помисли повиненъ въ едно ужасно съзаклатіе, той проважда тайно Тимократа за да го убіе, въ единъ походъ съ който бѣ го натоварилъ. Тимократъ като не сподучилъ въ намѣреніето си билъ олувенъ отъ Филокла, комуто откри предателството на Протезилая. Филоклъ са оттегля тосъ часъ на островъ Самосъ, като предаде началството на флота на Полимена съгласно съ повелѣніето на Идоменея. Найподиръ този господаръ открыва коварствата на Протезилая: но не можи да са рѣши да го погуби; напроотивъ, слѣдоваше да са остави слѣпо на вліяніето му, като остави вѣрнаго Филокла бѣденъ и обезчестенъ въ убѣжището му. Менторъ отваря очитѣ на Идоменея за да види неправдата на своето поведеніе; задлъжава го да проводи Протезилая и Тимократа въ островъ Самосъ и да доведе Филокла за да го възведе на предишнитѣ му почести. Егезипъ натоваренъ съ тѣзи заповѣди извършва я на драго сърце. Той стигва съ двамата предатели въ Самосъ, дѣто намѣрва пріятеля си Филокла който съ благодареніе ведѣше тамъ единъ животъ бѣденъ и уединенъ. Послѣднійтъ подиръ много отказванія едва са склони да са завърне помежду своитѣ си: но като са убѣди че туй е волята на боговетъ, той тръгва съ Егезипа и стигва въ Салентъ, дѣто Идоменей съвършено промѣненъ чрезъ мѣдритѣ съвѣты на Ментора, приема го съ голѣми почести и са съвѣтова съ него за средствата на утвърдѣніето на неговата власть.

Протезилая, който е малко постаръ отъ мене, бѣ ми найобычныйтъ отъ сичкытѣ млади момцы. Живостныйтъ му и дързновенъ нравъ бѣше по моя вкусъ: той участвоваше въ моитѣ веселбы; потворствоваше на моитѣ страсти и ми направи подозрителенъ одного другого младаго момъка, когото азъ тоже обычахъ, и който са наричаше Филоклъ. Този имаше страхъ божій, бѣше великодушенъ и смиrenomждръ, и полагаше величіето не въ гордостята, но въ побѣдата на сичко и въ